 Ata especial da sessão especial para instalação da Câmara Municipal de Santana do Deserto. Aos trinta e um dias do mês de janeiro do ano de mil novecentos e cinquenta e nove, na sala das sessões da Câmara Municipal, desta cidade de Santana do Deserto. Comarca de Matias Barbosa Estado de Minas Gerais, as quatorze horas, presente o Exmo. Juiz M.M. Juiz de Direito desta comarca, sr. Rubens Machado de Lacerda, os vereadores diplomados: Jaime Gouvea Lobato, Pedro Pullig, Luiz Monteiro Carneiro, Antônio Damasceno Portugal, Nando David Granzinolli, Sebastiao Fª da Silva, Roberto de Sousa e Silva e Nelson Gonçalves Viana (presentes). Grandes números de pessoas do Exmo. Sr. General Edgar do Amaral, chefe do estado maior das Forças Armadas, de nosso exército, idem, do Exmo. Sr. General do Exército Francisco Damasceno Portugal, do major Ribeiro Junqueira Portugal, Dr. Joel de Queiroz - oficial médico do exercito, e dr. Luiz Guerra, presidentes dos diretórios políticos municipais, assumiu a presidência da reunião a M.M. Dr. Juiz de Direito da Comarca e disse que ia proceder  a instalação da segunda Câmara Municipal de Santana do Deserto, e após verificar a autenticidade dos diplomas dos vereadores, levantando-se e bem assim todos os presentes, convidou os vereadores mais votados, senhor Nelson Gonçalves Viana, que prestou o seguinte compromisso: prometo cumprir leal e humoradamente as funções, cumprir dignamente o mandato a mim confiado, observando as leis e trabalhando pelo engrandecimento deste município, tendo os demais vereadores repetidos o compromisso, sendo os mesmos convidados nominalmente pelo seu. Presidente. Compromissados os vereadores, o presidente da sessão, deu-lhes em seguida posse dos cargos, e convidou o vereador Nelson Gonçalves Viana, o mais votado para secretariar esta sessão, até a constituição da mesa, e fez distribuir as cédulas em branco aos senhores vereadores, para que se procedesse a eleição da mesa, procedendo a votação, cujas cédulas foram alocadas em uma pequena urna e concluída a votação, presidente convidou os Exmos. Sirs. Generais Edgar do Amaral e Francisco Damasceno Portugal, para escrutinadores, que procedendo a contagem dos votos, constataram, os seguintes resultados: para presidente- Luiz Monteiro Carneiro, digo, para presidente da Câmara Municipal de Santana do Deserto, Luiz Monteiro Carneiro, que obteve sete votos e para vice-presidente Antônio Portugal, com sete votos e para Sebastiao Ferreira da Silva, que obteve também sete votos, havendo um voto em branco. Em seguida o M.M. Dr. Juiz de Direito proclamou os eleitos - para Presidente da Câmara Municipal de Santana, o vereador Luiz Monteiro Carneiro, para Vice-Presidente Antônio Damasceno Portugal, para Secretario Sebastião Ferreira da Silva, todos eleitos em primeiro e único escrutínio por maioria absoluta de votos, tudo de conformidade com o disposto na Lei Orgânica dos municípios. Na presente sessão foi homenageado o Exmo. Sr. General Edgar de Amaral, recebendo o diploma de Cidadão Honorário de Santana e a medalha correspondente, oferecida pelo Prefeito Dirceu de Vilhena Fabiano de Araújo. Em seguida a posse e constituída a mesa da Câmara, o Sr. Presidente Luiz Monteiro Carneiro, convidou o Sr. José Lins de Albuquerque, digo, Jose de Albuquerque Luiz e Pedro Augusto Gonçalves Bastos, a prestarem ao compromisso legal, nos seguintes termos: prometo com lealdade desempenhar as funções de prefeito, defender as instituições e cumprir as leis; prestados o compromisso a sir. Pref., digo, sr. Presidente, digo, Pedro Augusto Bastos, eleitos respectivamente para prefeito e vice-prefeito deste município, a prestarem o compromisso legal, nos seguintes termos: prometo com lealdade desempenhar as funções de prefeito e de vice-prefeito, respectivamente, defender as instituições e cumprir as leis, prestado o compromisso o Sr. Presidente procla, digo, o sr. Presidente os empossou nos cargos e em seguida encerrou-se a sessão. E para constar lavrou-se esta ata no livro próprio da sessão da Câmara Municipal, devidamente autenticada, extraindo-se cópias autênticas da mesma ata para serem enviados ao Exmo. Sr. Dr. Secretario do Interior. Esteve também representado aqui nesta reunião pelo Sr. Artur Barroso, os Srs. Antonio Basilo Monteiro e Geraldo Perota, respectivos presidentes dos diretórios políticos municipais de Matias Barbosa, do P.T.B. e U.D.N. Nada mais havendo a tratar eu Nelson Gonçalves Viana, secretario desta sessão. Lavrei a presente ata que vai assinada pelos presentes. 
